# 大批年轻人买1996年旧日历过新年

这一年"撞脸"2024年公历日期,旧日历成交量飙升600%





每个人心中都有一个"繁花时代",只要与青春有关,就能自带流量。 1月25日,记者走访发现,1996年的日历近日频频登上热搜,不少1996 年闲置的日历、挂历等纪念品都被高价卖出。据闲鱼二手交易平台数据显

示,近一周以来,1996年旧日历的新发量与成交量飙升600%,商品均价在94元左右,价格飙升30倍。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 吴怡 李焱婕



### 旧日历售价从70元—400元不等

2024年和1996年都是闰年且元旦同为星期一,这意味着今年的日历跟1996年完全一样,1996年的旧日历也悄然成为"顶流"。

1月24日,在二手交易平台,1996年的怀旧老日历 卖得火热,整本日历价格从70元—400元不等。"我的 是寿桃、白鹤、胖娃娃封面的,完整不缺页的。别人一页 卖38元,我这是365页368元—本,如果你诚心要也就 能送你包邮了。"闲鱼商家"陶血威龙"介绍,这本日历 是他收藏了26年的,也是家里长辈给的,比较珍贵。

除了整本售卖,还有商家以页为单位售卖陈年日历,比如将1996年的老款手撕日历以"单张拆页"的形式出售,售价大概在20—40元。在闲鱼平台上,90后卖家小诺正在售卖1996年的单张复古海报日历,海报上印着许多男女穿着时尚服饰的照片,单张售价22元,获得了545次浏览量,有22人点击"想要"。

小诺称,目前日历已经售出了8张,还有6张,"这是我父亲以前在厂里工作的时候保存下来的,最近在整理邮票,发现了这些日历,又正好是1996年的,就放在闲鱼上了,我自己也贴了一张在学校桌子上,谁路过都会夸一句'太酷了'。"

和情怀有关,总能赢得市场。在旧日历热销的影响下,最近一些老物件也人气飙升。"最近收的几本旧日历都卖完了,年初也有几位年轻顾客前来询问,售价在30—50元/本的区间内。老式电话机也很畅销,比如这

款生产于20世纪九十年代的多功能电话机,能打国际长途,目前的售价是358元。"昔时旧物(开福区店)的工作人员介绍。

## 选择老日历是对传统文化的认可

"小时候在外公外婆家就是用的这种手撕日历,每次都要留给我来撕,很期待看下一页写了什么。今年在网上得知1996年日历跟2024年一样,觉得也是一种奇妙的巧合,所以特地花'重金'淘了一本,想重温一下小时候的仪式感。"林女士花120元在闲鱼上购买了一本手撕皇历,很是珍惜。

和林女士一样,不少人爱上了这种买旧历过新年的新潮流!数据显示,近一周以来,1996年旧日历的搜索量飙升600%,交易量也创下历史新高。大约从今年元旦开始,1996年的旧日历每天的交易量和新发量就有走高的趋势。

"过去的老日历自带怀旧情怀,买旧日历也是怀念过去的一种方式。而且1996年日历不仅仅是一个普通的怀旧物件,它与2024年日历出现相似性,具有收藏价值,还让人们感受到一种时间和自我的延续。"业内人士指出,年轻人选择老日历本质上是对传统文化的认可,它能让人从中感受到记忆中的温馨,也很有仪式感。甚至有不少年轻人选择用其作为特别的礼物,送给亲戚朋友,于是即便是单页的日历也被卖出了高价。

## 冬日暖人心!福利院老人收到新年慰问品





1月28日,长沙市开福区社会福利中心的老人们特别开心,这个周末,他们收到了爱心企业提前送来的新年祝福和慰问品。工作人员现场给福利院老人们表演节目、和他们唠家常,让老人们感受到满满的温暖和关爱。"我们深知用实际行动回惯社会,将爱心传递延承下去,是我们义不容辞的责任。"爱心人士梁元计表示。

■文/视频 刘文 袁红霞

## 年前晾晒请抓紧 两轮降水将上线

月底将迎来新一轮冷空气



三湘都市报 1月28日讯1月27日,进入"五九"。 据中央气象台消息,中东部天气整 体比较平静,不少 地方延续了晴朗

升温模式。不过,1月28日,据湖南省气象 台称,新的一周阴雨频繁登场,春节前留 给你晾晒的机会也不多了。

## 雨雨雨,连阴雨模式即将开启

经历过一轮降雪过程之后,长沙的空气充满着寒意。"自从下雪过后,我穿的厚衣服就脱不下去了。"长沙市民王先生告诉记者。不仅仅是冷意十足,未来多日,雨水也来"凑热闹"。长沙市气象台称,未来一周降雨及雨日偏多,气温偏高,最高温度达到了12℃左右。

尽管未来一段时间温度将会有所回 升,但是早晚寒意依旧浓烈,注意做好防 寒保暖工作。

湖南省气象台预计,1月28日至30日,湖南降雨自南向北发展。其中,1月29日,湘南部分地区中到大雨,局地暴雨。

#### 四九偏冷,月底将迎新一轮冷空气

今冬四九(1月18日—26日),因为 寒潮影响,全国平均气温零下6.24℃,较 常年同期偏低1.23℃,但没有冷过冬至 "前一九"(零下6.26℃)。中国气象频道 分析师信欣称,进入五九(1月27日—2 月4日),1月31日前总体回暖,31日后冷 空气导致降温,北方到长江中下游转为 偏冷。

"考虑五九气温时空大平均下来可能接近正常或小幅偏低,但冷不过四九。"信欣表示,这个冬季最冷的九天,大概率就是在冬至"前一九"。这个情况并非首次出现。1961年以来有过6次,分别为1974—1975年、1975—1976年、1981—1982年、2001—2002年、2005—2006年、2014—2015年冬季。

据中央气象台消息,1月31日开始,冷空气发力,中东部气温将自北向南逐步下跌。到2月2日前后,冷空气将推进到长江以南,届时淮河以北大部最高气温将低于0℃,长江沿线5℃上下,气温从偏高转为明显偏低。

冷空气还将与暖湿气流激烈交锋。 1月31日至2月4日,在中东部地区制造 一次大范围雨雪天气过程,长江以南大 部有中到大雨,局部有暴雨。

这轮雨雪过程持续时间长、涵盖范围广、强度强,尤其是北方大部地区降雪明显,对春运出行影响较大。下周有计划返乡、开车出行的市民,建议根据天气预报合理安排行程。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远